
 

 

 

 

MUNICIPIO DELLA CITTA' DI NARO 
(Provincia di Agrigento) 

 

 

 

All “B” delibera C.C. n. 3 del 29 gennaio 2018 

 

 

Il Presidente del Consiglio  

Passiamo al sesto punto all’ordine del giorno. 

Il sesto punto e il settimo punto non prevedono una votazione, quindi saranno soltanto delle 

interrogazioni poste.  

(Ndt, intervento fuori microfono) 

Il Presidente del Consiglio  

Allora, motu proprio il Presidente decide di fare una proposta e quindi di rivotare la proposta 

di poco fa e passare alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno e così via via 

come l’ordine del giorno originario. 

Chi è favorevole alzi la mano, chi è contrario si astenga. 

Approvato con 6 favorevoli e 4 contrari. 

Si passa adesso alla lettura del secondo punto all’ordine del giorno, come ordine del giorno 

originario: “Surroga di Consigliere Comunale dimissionario”. 

Si invita, pertanto, il nuovo Consigliere Comunale ad avvicinarsi a questo banco e prestare 

giuramento. 

Consigliere BARBARA  

“Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse del Comune, in 

armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”. 

Il Presidente del Consiglio  

Con la lettura della formula di rito proclamo Consigliere Comunale la signora Maria 

Giovanna Barbara, un applauso. 

Applausi 

Il Presidente del Consiglio  

Invito il neo Consigliere a prendere posto. 

Chiede la parola il Consigliere Ferraro. 

 

 



Il Consigliere FERRARO 

Buonasera, Presidente. Grazie di avermi dato la parola. 

Buonasera colleghi Consiglieri, buonasera Sindaco e Giunta. 

Con questo discorso volevo dare il benvenuto al neo Consigliere Maria Giovanna Barbara, 

che si è insediata stasera. 

Sono felice che possa condividere questa esperienza con noi e sono sicuro che si impegnerà 

per il bene della nostra comunità. 

Volevo anche fare gli auguri al neo Assessore Stefano Schembri, già mio collega tra i banchi 

di questo Consiglio Comunale, di lui posso dire che è un giovane preparato e lo ha già 

dimostrato da Consigliere e sono sicuro che anche da Assessore saprà fare il bene stando 

sempre attento a quelle che sono le probabilità del paese, infine volevo fare i complimenti e 

ringraziare il nostro ex Assessore Giuseppe Donato e alla sua disponibilità che ha sempre 

avuto nei confronti di tutti i cittadini. 

L’Assessore Donato ha sempre svolto il ruolo con onestà e con trasparenza e a lui vanno i 

miei ringraziamenti per l’aiuto che ha sempre saputo dare alla nostra Amministrazione.  

Grazie, Presidente. 

Il Presidente del Consiglio  

La parola al Consigliere Cangemi. 

 Il Consigliere CANGEMI  

Cari concittadini, signor Sindaco, cari Consiglieri. 

Al discorso che ha fatto poco fa l’amico Lillo Ferraro e Consigliere ci associamo tutti, sia 

nella parte che riguarda Maria Giovanna Barbara, sia nei confronti del nostro amico Stefano; 

un grazie particolare pure a Donato. 

Quindi è un ringraziamento da parte dell’intera Amministrazione. 

Colgo l’occasione pure per dire altre due parole.  

I primi di gennaio sono successi dei fatti nelle Suore, dei fatti gravi nelle Suore, voglio dire un 

particolare grazie al nostro Corpo dei Vigili Urbani, al Comandante, a tutti coloro che hanno 

partecipato, specialmente al signor Scalisi e al signor Morgana che in quel momento hanno 

dato prova di grande professionalità, di grande umiltà e di grande coraggio.  

Un grazie particolare da parte mia che ero presente e dell’intera Amministrazione Comunale. 

Grazie. 

Il Presidente del Consiglio  

Chiede la parola il neo Consigliere Maria Giovanna Barbara, le è concessa. 

Il Consigliere BARBARA 

Grazie a tutti. 



Il mio intervento sarà breve, volevo semplicemente ringraziare tutti i presenti per il caloroso 

benvenuto che mi hanno offerto e per congratularmi anche per la neo nomina assessoriale di 

Stefano Schembri. 

Per me essere qui è un fatto che comunque mi colma di responsabilità anche perché spendersi 

per la città di Naro è sempre stato il motivo per cui mi ha indotto a candidarmi e, quindi, ad 

assumere la veste di Consigliere Comunale. 

Di fatto essere Consigliere o comunque indipendentemente anche dal ruolo istituzionale che si 

assume richiede un impegno, un impegno costante, nonostante le difficoltà economiche che 

comunque siamo tenuti ad affrontare soprattutto oggi come oggi all’interno dei nostri 

Comuni. 

Quindi io voglio più che altro manifestare il mio pieno impegno costante, il mio pieno 

appoggio all’Amministrazione Comunale, dando così una scelta che è conforme, è un 

continuum anche con la scelta che ho adoperato nel 2014, candidandomi alla lista 

“Ricominciamo”. 

Allora, innanzitutto io dichiaro comunque la mia piena indipendenza e quindi sarò scevra e 

non avrò vincoli con gruppi consiliari di manifesta appartenenza politica, quindi voglio 

precisare questo punto; voglio anche manifestare il mio plauso all’Amministrazione 

Comunale e agli obiettivi che recentemente sono andati in cantiere, non per ultimo comunque 

anche la possibilità, tra pochi giorni, di poter avvalerci anche di una raccolta differenziata dei 

rifiuti urbani, grazie all’impegno dell’Amministrazione e nonché anche grazie all’ultima 

delibera della Giunta che ha visto, grazie anche ad una proposta che è stata avanzata 

dall’Associazione Indàra ad avvalerci, finalmente, di un APP “In giro per Naro” che 

consentirà a tutti i turisti, comunque, di potere fruire di un servizio gratuito e, quindi, di poter 

essere informati sui percorsi turistici di Naro, secondo anche una modalità che è, appunto, 

quella della cosiddetta realtà aumentata nonché di essere a conoscenza dei servizi turistici 

produttivi che il territorio offre e, quindi, esso è uno strumento di crescita turistico ma allo 

stesso tempo anche economico del paese. 

Comunque, io auguro a tutti di svolgere la nostra attività dialettica, propositiva all’interno di 

questo onorato consesso in un clima di serenità e soprattutto con collaborazione e serietà nel 

rispetto della legalità e della trasparenza. 

Auguro a tutti buon lavoro. 

Il Presidente del Consiglio  

La parola al Consigliere Gallo. 

Il Consigliere GALLO 

Buonasera a tutti, Consiglieri Comunali, signori del pubblico, Giunta, Segretario Comunale. 



Anche noi ci volevamo unire, noi dell’opposizione, a fare gli auguri al neo Consigliere 

Comunale e all’Assessore Schembri, augurandovi di fare buon lavoro e di essere sempre 

molto presente e attivi per il bene di questo paese. 

Mi fa piacere che il Consigliere Comunale neo entrato ha disponibilità nel parlare e di dire 

che è indipendente da tutti e che ragiona soltanto con la propria testa e quindi per il bene della 

città. 

Noi siamo contenti che tu abbia fatto questo tipo di discorso e noi, se tu vuoi, possiamo 

benissimo collaborare assieme nell’interesse dei cittadini. Grazie. 

 


